
 

①「生涯学習に関するアンケート」（小学生・中学生・高校生）の調査結果について【令和２年】 
  
問 1 回答者の性別 
  回答数 回答率 

男 658 52.1% 

女 603 47.7% 

無効回答 3 0.2% 

計 1,264 
    
問 2 何かの習い事(進学塾・学習塾は除きます）に通ったり、学校の行事以外で地域のイベント等の活動に参加したりしますか。 

  

小学生 中学生 
高校生 計 

都市部 住宅部 小集落 全体 都市部 住宅部 小集落 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

よくある 60 42.0% 67 30.3% 63 51.2% 190 39.0% 31 25.4% 43 29.9% 35 28.5% 109 28.0% 45 11.6% 344 27.2% 

ときどきある 49 34.3% 77 34.8% 46 37.4% 172 35.3% 38 31.1% 54 37.5% 41 33.3% 133 34.2% 90 23.2% 395 31.3% 

めったにない 21 14.7% 41 18.6% 6 4.9% 68 14.0% 35 28.7% 22 15.3% 29 23.6% 86 22.1% 138 35.6% 292 23.1% 

まったくない 12 8.4% 34 15.4% 7 5.7% 53 10.9% 17 13.9% 25 17.4% 18 14.6% 60 15.4% 114 29.4% 227 18.0% 

無効回答 1 0.7% 2 0.9% 1 0.8% 4 0.8% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 1 0.3% 6 0.5% 

計 143 221 123 487 122 144 123 389 388 1,264 

「よくある」と回答した人の割合は、小学生 39.0%、中学生 28.0%、高校生 11.6%と進学するにつれて低下している。 
また、「ある」（「よくある」「ときどきある」の合計）と回答した人の割合も、小学生 74.3%、中学生 62.2%、高校生 34.8%と同じく進学するにつれて低下している。 
「ある」（｢よくある」「ときどきある」の合計）と回答した人の割合を地域性別でみると、小学生（都市部 76.3%、住宅部 65.1%、小集落 88.6%）、中学生（都市部 56.5%、住宅部 67.4%、

小集落 61.8%）であった。     
問 3 今後、何かの習い事（進学塾・学習塾は除きます）に通ったり、学校の行事以外で地域のイベント等の活動に参加したりしたいですか。 

※１ 

小学生 中学生 
高校生 計 

都市部 住宅部 小集落 全体 都市部 住宅部 小集落 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

積極的に参加したい 12 8.4% 36 16.3% 24 19.5% 72 14.8% 10 8.2% 27 18.8% 15 12.2% 52 13.4% 38 9.8% 162 12.8% 

興味がわけば参加したい 100 69.9% 130 58.8% 84 68.3% 314 64.5% 64 52.5% 83 57.6% 84 68.3% 231 59.4% 252 64.9% 797 63.1% 

あまり参加したくない 26 18.2% 42 19.0% 12 9.8% 80 16.4% 36 29.5% 30 20.8% 20 16.3% 86 22.1% 79 20.4% 245 19.4% 

まったく参加したくない 3 2.1% 12 5.4% 2 1.6% 17 3.5% 11 9.0% 4 2.8% 4 3.3% 19 4.9% 19 4.9% 55 4.4% 

無効回答 2 1.4% 1 0.5% 1 0.8% 4 0.8% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 5 0.4% 

計 143 221 123 487 122 144 123 389 388 1,264 

「いろいろなことに積極的に参加したい」と回答した人の割合は、小学生 14.8%、中学生 13.4%、高校生 9.8%と進学するにつれて低下している。 
「参加したい」（｢いろいろなことに積極的に参加したい」「とくに興味がわくことがあれば参加したい」の合計）と回答した人の割合を地域性別でみると、小学生（都市部 78.3%、住宅部

75.1%、小集落 87.8%）、中学生（都市部 60.7%、住宅部 76.4%、小集落 80.5%）ともに小集落が最も高い。     
問 4 問 3で、「あまり参加したくない」または「まったく参加したくない」と答えた方に質問です。参加したいと思わないのはなぜですか。 

※２ 

小学生 中学生 
高校生 計 

都市部 住宅部 小集落 全体 都市部 住宅部 小集落 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

活動に興味がない 9 31.0% 23 42.6% 7 50.0% 39 40.2% 21 44.7% 10 30.3% 8 33.3% 39 37.5% 24 24.5% 102 34.1% 

興味がわく内容がない 9 31.0% 6 11.1% 3 21.4% 18 18.6% 16 34.0% 10 30.3% 10 41.7% 36 34.6% 21 21.4% 75 25.1% 

参 加 す る 時 間 が と れ な い 7 24.1% 17 31.5% 4 28.6% 28 28.9% 6 12.8% 12 36.4% 4 16.7% 22 21.2% 48 49.0% 98 32.8% 

場所や時間があわない 3 10.3% 4 7.4% 0 0.0% 7 7.2% 2 4.3% 0 0.0% 2 8.3% 4 3.8% 4 4.1% 15 5.0% 

その他の理由 1 3.4% 4 7.4% 0 0.0% 5 5.2% 2 4.3% 1 3.0% 0 0.0% 3 2.9% 1 1.0% 9 3.0% 

無効回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

回答者数 29 54 14 97 47 33 24 104 98 299 

小学生全体と中学生全体では「そのような活動には興味がない」と回答した人の割合が最も高く（小学生 40.2%、中学生 37.5%）、高校生では「参加する時間がとれない」と回答した人の
割合が最も高い（49.0％）。 
 小学生と中学生の地域性別でみると、小学生はどの地域でも「そのような活動に興味がない」と回答した人の割合が最も高く（都市部では「興味がわく内容がない」も同じ割合）、中学生
では、都市部は「そのような活動に興味がない」、住宅部は「参加する時間がとれない」、小集落は「興味がわく内容がない」と回答した人の割合が最も高い。 
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問 5 学校の行事以外で、ボランティア活動に参加したことがありますか。 

  

小学生 中学生 
高校生 計 

都市部 住宅部 小集落 全体 都市部 住宅部 小集落 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

よくある 6  4.2% 15  6.8% 11  8.9% 32  6.6% 5  4.1% 32  22.2% 3  2.4% 40  10.3% 20  5.2% 92  7.3% 

ときどきある 41  28.7% 59  26.7% 43  35.0% 143  29.4% 37  30.3% 53  36.8% 44  35.8% 134  34.4% 156  40.2% 433  34.3% 

めったにない 67  46.9% 93  42.1% 38  30.9% 198  40.7% 42  34.4% 34  23.6% 50  40.7% 126  32.4% 134  34.5% 458  36.2% 

まったくない 29  20.3% 45  20.4% 31  25.2% 105  21.6% 34  27.9% 23  16.0% 25  20.3% 82  21.1% 71  18.3% 258  20.4% 

無効回答 0  0.0% 9  4.1% 0  0.0% 9  1.8% 4  3.3% 2  1.4% 1  0.8% 7  1.8% 7  1.8% 23  1.8% 

計 143 221 123 487 122 144 123 389 388 1,264 

 小学生は「めったにない」と回答した人の割合が最も高く、中学生と高校生は「ときどきある」と回答した人の割合が最も高い。また、「ある」（「よくある」「ときどきある」の合計）と
回答した人の割合では、小学生 36.0%、中学生 44.7%、高校生 45.4%と、進学するにつれて増加している。 
 「ある」（｢よくある」「ときどきある」の合計）と回答した人の割合を地域性別でみると、小学生（都市部 32.9%、住宅部 33.5%、小集落 43.9%）、中学生（都市部 34.4%、住宅部 59.0%、
小集落 38.2%）であった。 
    
問 6 今後、学校の行事以外で、ボランティア活動に参加したいですか。 

※１ 

小学生 中学生 
高校生 計 

都市部 住宅部 小集落 全体 都市部 住宅部 小集落 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

積極的に参加したい 17  11.9% 33  14.9% 19  15.4% 69  14.2% 14  11.5% 35  24.3% 17  13.8% 66  17.0% 61  15.7% 196  15.5% 

興味がわけば参加したい  100  69.9% 113  51.1% 61  49.6% 274  56.3% 59  48.4% 65  45.1% 74  60.2% 198  50.9% 256  66.0% 728  57.6% 

あまり参加したくない 22  15.4% 59  26.7% 36  29.3% 117  24.0% 32  26.2% 37  25.7% 27  22.0% 96  24.7% 59  15.2% 272  21.5% 

まったく参加したくない 4  2.8% 16  7.2% 6  4.9% 26  5.3% 17  13.9% 6  4.2% 5  4.1% 28  7.2% 12  3.1% 66  5.2% 

無効回答 0  0.0% 0  0.0% 1  0.8% 1  0.2% 0  0.0% 1  0.7% 0  0.0% 1  0.3% 0  0.0% 2  0.2% 

計 143 221 123 487 122 144 123 389 388 1,264 

 ｢興味がわけば参加したい」と回答した人の割合が、小学生 56.8%、中学生 50.9%、高校生 66.0%と最も高い。 
 また、「参加したい」（「いろいろなことに積極的に参加したい」「とくに興味がわくことがあれば参加したい」の合計）と回答した人の割合でも、高校生（81.7%）が最も高かった。 
 「参加したい」（｢いろいろなことに積極的に参加したい」「とくに興味がわくことがあれば参加したい」の合計）と回答した人の割合を地域性別でみると、小学生（都市部 81.8%、住宅部
66.0%、小集落 65.0%）、中学生（都市部 59.9%、住宅部 69.4%、小集落 74.0%）であった。     
問 7 問 6で、「積極的に参加したい」または「興味がわけば参加したい」と答えた方に質問です。 

※３ 

小学生 中学生 
高校生 計 

都市部 住宅部 小集落 全体 都市部 住宅部 小集落 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

地域のお祭りや運動会 73  62.4% 91  62.3% 54  67.5% 218  63.6% 55  75.3% 70  70.0% 66  72.5% 191  72.3% 183  57.7% 592  64.1% 

地域の自然や環境を守る 40  34.2% 37  25.3% 33  41.3% 110  32.1% 15  20.5% 44  44.0% 28  30.8% 87  33.0% 101  31.9% 298  32.3% 

地域の伝統や文化を守る 22  18.8% 21  14.4% 8  10.0% 51  14.9% 13  17.8% 15  15.0% 23  25.3% 51  19.3% 57  18.0% 159  17.2% 

募金やチャリティバザー 12  10.3% 22  15.1% 12  15.0% 46  13.4% 15  20.5% 9  9.0% 15  16.5% 39  14.8% 63  19.9% 148  16.0% 

障がい者やお年寄りとの交流  13  11.1% 10  6.8% 2  2.5% 25  7.3% 4  5.5% 6  6.0% 10  11.0% 20  7.6% 36  11.4% 81  8.8% 

防犯・防災 12  10.3% 15  10.3% 5  6.3% 32  9.3% 5  6.8% 9  9.0% 7  7.7% 21  8.0% 25  7.9% 78  8.4% 

その他 1  0.9% 4  2.7% 1  1.3% 6  1.7% 1  1.4% 1  1.0% 2  2.2% 4  1.5% 6  1.9% 16  1.7% 

回答者数 117 146 80 343 73 100 91 264 317 924 

 どの学校種別でも「地域のお祭りや運動会などの活動」と回答した割合が最も高く（小学生 63.6%、中学生 72.3%、高校生 57.7%）、「地域の自然や環境を守る活動」が２番目に高い（小学
生 32.1%、中学生 33.0%、高校生 31.9%）。 
 小学生と中学生の地域性別でみると、小学生、中学生ともにどの地域性でも「地域のお祭りや運動会などの活動」と回答した割合が最も高く、「地域の自然や環境を守る活動」が２番目に
高い（中学生都市部は「募金やチャリティバザー」も同率）。 
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問 8 問 6で、「あまり参加したくはない」または「まったく参加したくない」と答えた方に質問です。 

  

小学生 中学生 
高校生 計 

都市部 住宅部 小集落 全体 都市部 住宅部 小集落 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

活動に興味がない 11  42.3% 32  42.1% 19  45.2% 62  43.1% 28  57.1% 15  34.1% 9  28.1% 52  41.6% 21  29.6% 135  39.7% 

興味がわく内容がない 8  30.8% 13  17.1% 6  14.3% 27  18.8% 10  20.4% 11  25.0% 14  43.8% 35  28.0% 11  15.5% 73  21.5% 

参加する時間がとれない 5  19.2% 18  23.7% 13  31.0% 36  25.0% 6  12.2% 13  29.5% 7  21.9% 26  20.8% 33  46.5% 95  27.9% 

場所や時期があわない 1  3.8% 6  7.9% 2  4.8% 9  6.3% 3  6.1% 2  4.5% 1  3.1% 6  4.8% 4  5.6% 19  5.6% 

その他の理由 1  3.8% 2  2.6% 1  2.4% 4  2.8% 2  4.1% 0  0.0% 0  0.0% 2  1.6% 1  1.4% 7  2.1% 

無効回答 0  0.0% 5  6.6% 1  2.4% 6  4.2% 0  0.0% 3  6.8% 1  3.1% 4  3.2% 1  1.4% 11  3.2% 

計 26 76 42 144 49 44 32 125 71 340 

 小学生と中学生では「そのような活動には興味がない」と回答した人の割合が最も高く（小学生 43.1%、中学生 41.6%）、高校生では「参加する時間がとれない」と回答した人の割合が最
も高い（46.5％）。 
 小学生と中学生の地域性別でみると、中学校の小集落の「興味がわく内容がない」と回答した人の割合以外は、どの地域性でも「そのような活動には興味がない」と回答した人の割合が
最も高い。     
【クロス集計】 
問 5×問 2 
         問 5 
問 2 

よくある ときどきある めったにない まったくない 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

よくある 45  13.1% 38  9.6% 8  2.7% 1  0.4% 0  0.0% 92  7.3% 

ときどきある 140  40.7% 164  41.5% 82  28.1% 46  20.3% 1  16.7% 433  34.3% 

めったにない 110  32.0% 143  36.2% 136  46.6% 65  28.6% 4  66.7% 458  36.2% 

まったくない 45  13.1% 46  11.6% 58  19.9% 108  47.6% 1  16.7% 258  20.4% 

無効回答 4  1.2% 4  1.0% 8  2.7% 7  3.1% 0  0.0% 23  1.8% 

計 344 395 292 227 6 1,264 

（問 5）学校の行事以外でのボランティア活動への参加の頻度が高いほど、（問 2）習い事や学校の行事以外で地域のイベント等への参加が「ある」（「よくある」「ときどきある」の合計）と
回答した人の割合が高くなる（参加が「よくある」53.8%、「ときどきある」51.1%、「めったにない」30.8%、「まったくない」20.7%）。      
問 2×問 3 
        問 2 
問 3 

よくある ときどきある めったにない まったくない 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

積極的に参加したい 185 33.8% 87 13.2% 29 5.9% 19 4.1% 2 16.7% 322 14.8% 

興味がわけば参加したい 310 56.6% 469 71.1% 309 62.7% 188 40.4% 5 41.7% 1281 58.8% 

あまり参加したくない 34 6.2% 88 13.3% 135 27.4% 142 30.5% 2 16.7% 401 18.4% 

まったく参加したくない 15 2.7% 14 2.1% 19 3.9% 114 24.5% 1 8.3% 163 7.5% 

無効回答 4 0.7% 2 0.3% 1 0.2% 2 0.4% 2 16.7% 11 0.5% 

計 548 660 493 465 12 2178 

 （問 2）習い事や学校の行事以外で地域のイベント等への参加の頻度が高いほど、（問 3）今後の参加への意欲（「積極的に参加したい」「興味がわけば参加したい」の合計）が高くなる。
（参加が「よくある」90.4%、「ときどきある」84.3%、「めったにない」68.6%、「まったくない」44.5%） 
    
問 5×問 6 
        問 5 
問 6 

よくある ときどきある めったにない まったくない 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

積極的に参加したい 89 63.1% 141 21.3% 74 9.5% 52 9.1% 0 0.0% 356 16.3% 

興味がわけば参加したい 49 34.8% 429 64.8% 447 57.1% 229 40.0% 7 36.8% 1161 53.3% 

あまり参加したくない 3 2.1% 87 13.1% 232 29.6% 175 30.5% 6 31.6% 503 23.1% 

まったく参加したくない 0 0.0% 5 0.8% 26 3.3% 115 20.1% 2 10.5% 148 6.8% 

無効回答 0 0.0% 0 0.0% 4 0.5% 2 0.3% 4 21.1% 10 0.5% 

計 141 662 783 573 19 2178 

（問 5）学校の行事以外でのボランティア活動への参加の頻度が高いほど、（問 6）今後の参加への意欲（「積極的に参加したい」「興味がわけば参加したい」の割合の合計）が高くなる。（参
加が「よくある」97.9%、「ときどきある」86.1%、「めったにない」66.6%、「まったくない」49.1%） 
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